

Как уже сообщала "Орловская правда", в Управлении Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области состоялся семинар-совещание, в котором приняли участие начальник Управления ФСКН России по Центральному федеральному округу В.И. Минаев, начальник Управления ФСКН России по Орловской области Ю.А. Серегин, заместитель начальника Управления ФСКН России по Орловской области В.М. Филимонов, заместитель начальника Управления ФСКН России по Орловской области А.Н. Королев, а также журналисты СМИ.

ПОСТАВИТЬ ЗАСЛОН

НАРКОТРАФИКУ

Основная идея сегодняшнего семинара — подведение итогов оперативно-служебной деятельности Управления ФСКН России по Орловской области за десять месяцев 2006 г., организация повышения эффективности работы управления, в частности, борьбы с организованной преступностью, связанной с незаконным оборотом наркотиков, — отметил В.И. Минаев. — Мы хотим выяснить реальную наркообстановку в регионах, скорректировать нашу работу, поставить задачи, которые помогут усилить борьбу с наркопреступностью. По итогам десяти месяцев все показатели в ЦФО по сравнению с прошлым годом улучшились, проведены хорошо спланированные операции. Например, недавно совместно с органами внутренних дел, ФСБ, пограничной, таможенной службами на территории Московской области было изъято 159 кг героина. Однако, несмотря на проделанную работу, ситуация остается достаточно сложной. В частности, существует прямая связь с миграционными процессами — за последнее время количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершенных иностранными гражданами на территории ЦФО, увеличилось на 12%. Кроме того, возрастает количество наркозависимых, увеличилось количество лиц, совершивших преступления в состоянии наркотического опьянения (из них более 60% нигде не работают), возрос процент умерших от передозировки наркотиками. На сегодняшний день зарегистрировано около 60 тысяч лиц, допускающих немедицинское потребление наркотиков, но так как сейчас порядок постановки на учет доброволь-

ной преступностью, так как активизировалось проникновение в Россию синтетических наркотиков, которые в несколько тысяч раз сильнее героина. В ЦФО произведено уже 9 изъятий синтетических наркотиков. Это привело к необходимости объединить наши усилия с коллегами из Украины, Белоруссии в борьбе с контрабандой наркотиками. Прделанная управлением по

Орловской области работа сказалась на общей наркообстановке — если раньше уровень роста наркотизации в нашей стране был 20—30%, то за последние три года он сократился до 3—4%. Это говорит о достижениях определенной стабильности в наркообстановке. Сейчас основная задача — перейти на более качественный уровень работы, поставить надежный заслон поступлению наркотиков на территорию РФ. С учетом открытости отдельных участков государственной границы это сделать не так просто. В этом году, по оценке специалистов, урожай героина на территории Афганистана составляет 640 тонн. Из них около 120 тонн,

налисты орловских СМИ задали В.И. Минаеву интересующие их вопросы. Предлагаем вашему вниманию ответы на некоторые из них.

— **Как вы оцениваете на сегодняшний день деятельность работы Управления ФСКН России по Орловской области?**

— В нашем ведомстве достаточно хорошо отлажена система контроля за деятельностью всех управлений, существует ряд специальных показателей, которые характеризуют работу наших управлений по всей России. По этим данным, Управление ФСКН России по Орловской области на конец 2005 года по основным показателям деятельности было на



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

возможно, пройдет транзитом через РФ, поэтому необходимо максимально направить наши усилия на то, чтобы поставить надежный заслон проникновению наркотиков на нашу территорию на дальних подступах, что требует особого профессионального мастерства, тесного взаимодействия с коллегами. В рамках семинара состоялась пресс-конференция. Жур-

16-м месте в ЦФО, на 71-м месте — в России. На сегодняшний день рейтинг управления составляет: 8-е место — в ЦФО, 37-е место — в России. Кроме того, деятельность управления характеризуется такими показателями, как количество зарегистрированных преступлений (их рост сейчас составляет 51,9%), выявление количества наркопритонов (рост по сравнению с прошлым годом — 37%), также в этом году на 85% больше дел направлено в суд и т. д.

Что касается проблемных вопросов, нерешенных задач, то на сегодняшний день в целом по России недостаточно разработана тема борьбы с организованной преступностью в сфере распространения и производства наркотиков. Также для всей системы характерно то, что в сфере профилактики тоже есть определенные недоработки — на сегодняшний день не до конца контролируются такие сферы жизнедеятельности человека, как семья, образование, а это необходимо, чтобы предотвратить дальнейшую наркотизацию общества. Кроме того, как во всей России, так и в Орловской области остро стоит проблема реабилитации наркозависимых. В этом плане есть над чем поработать.

— **Каковы основные каналы поступления наркотиков в ЦФО?**

— Героин в основном поступа-

ет из Афганистана, Таджикистана, Казахстана. Наркотики растительного происхождения — из Украины, Молдавии, Белоруссии. Кроме того, в любом регионе существуют местные растительные базы.

Синтетические наркотики поступают в основном из Китая, Прибалтики. Кроме того, существуют опасения, что синтетические наркотики уже изготавливаются и на территории РФ. Например, были факты изготовления таких наркотиков в Москве.

Вообще, на территории каждого региона существуют этнические группы населения, компактно там проживающие, которые целенаправленно занимаются распространением наркотиков. В основном это цыгане, граждане Таджикистана, Азербайджана, Армении.

— **Бывают ли случаи, когда оперативные работники Управления ФСКН России превышают полномочия в своей работе?**

— Сознательного нарушения законности у нас не бывает, так как руководство нашей службы к этому относится достаточно жестко. Были случаи, когда в силу профессиональной некомпетентности при проведении оперативных мероприятий работники неосознанно превышали свои полномочия. Такие ситуации происходили во время задержания наркозависимых: при оказании физического сопротивления оперативники превысили меры самообороны. По этим фактам проводятся серьезные проверки. Чтобы таких случаев не было, среди сотрудников проводится определенная профилактическая работа. Необходимо, чтобы работники управления были высокого профессионального уровня, четко знали свои права, обязанности, умели брать на себя ответственность за свои поступки.

В работе Управления ФСКН России по Орловской области таких случаев не было.

— **Назовите наиболее эффективные операции, проведенные управлением в этом году.**

— Операций было проведено достаточно много. Наиболее масштабные из них — "Ночь", "Мак". Кроме того, в этом году была задержана преступная группа, у которой изъято 39 граммов "белого китайца", — отметил начальник Управления ФСКН России по Орловской области Ю.А. Серегин.

— На сегодняшний день создается международный штаб, так как нельзя бороться с наркотиками изолированно от других стран, — дополнил В.И. Минаев. — Наша служба заключила соглашения с аналогичными ведомствами в ряде стран, где производство наркотиков и их транзит вызывают наибольшую тревогу. Последняя совместная крупная операция — "Канал", в которой участвовало 14 стран. За семь дней в результате оперативных мероприятий на территории ЦФО было выявлено 571 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков, возбуждено 490 уголовных дел, к уголовной ответственности привлечен 291 человек, из незаконного оборота в ходе операции изъято 643,7 кг наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Лилия КАТКОВА.

НОВОСТИ ДНЯ

ПЛАНТАЦИИ БУДУТ ИСКАТЬ ИЗ КОСМОСА

В Сибирском федеральном округе в борьбе с дикорастущей коноплей будут использоваться космические технологии. Как сообщили в окружном информационном центре "Сибирь", в рамках федеральной целевой программы "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005—2009 гг." ФГУП "Научный центр космических информационных систем и технологий наблюдения" (Омская область) получил космические снимки Сибирского ФО и ведет их обработку для определения спектральных характеристик зафиксированных очагов дикорастущей конопли.

В дальнейшем, как отметили в информационном центре, благодаря сотрудничеству между Федеральной службой РФ по контролю за оборотом наркотиков и Федеральным космическим агентством станет возможно определение районов незаконного культивирования и произрастания конопли для дальнейшего ее уничтожения.

У ТАДЖИКА ИЗЪЯТО

11 КИЛОГРАММОВ ГЕРОИНА

В Екатеринбург сотрудники УФСБ по Свердловской области провели операцию по

изъятию крупной партии героина. Как сообщили в пресс-службе УФСБ, всего было изъято почти 11 килограммов наркотика, расфасованного в 11 пакетов. По данному факту было возбуждено уголовное дело в отношении гражданина Таджикистана. Сам он задержан. "Героин, безусловно, должен был быть продан в Екатеринбург. Происхождение наркотика будет устанавливаться следствием", — отметили в УФСБ.

В БЕЛОМ ЯРЕ НАРКОТИКИ ПРОДАЮТСЯ В МАГАЗИНАХ

В селе Белый Яр Хакасии задержан продавец одного из магазинов. Торгуя бытовой химией и косметикой, парень ухитрился продавать из-под прилавка еще и папиросы с гашишным маслом. Их запасы были изъяты наркополицейскими прямо на рабочем месте продавца. Общий вес изъятого наркотического средства относится к категории крупного размера.

В отношении задержанного возбуждено уголовное дело, решается вопрос об избрании меры пресечения.

По сообщениям информагентств.